

БАРНАУЛ

Основное внимание в рамках реализации молодежной политики было направлено на подъем волонтерского движения среди студенческой и работающей молодежи, на профилактику здорового образа жизни, патриотическое воспитание. Мероприятия проводились с учетом ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции.

Несмотря на введенные ограничения на проведение массовых мероприятий, в городе проведены все основные молодежные патриотические акции: «Георгиевская ленточка», «Дорога к обелиску», «Вахта памяти», «Свеча памяти», «Огненные картины», «Лучи Победы» и другие. Отдельно стоит отметить патриотическую акцию «Фронтовые бригады», в рамках которой прошли концертные программы во дворах домов, где проживают участники Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

С целью патриотического воспитания подрастающего поколения в 2021 году реализован проект нанесения тематического рисунка на фасад здания детского сада №273 «Стрижи», посвященного авиационной группе высшего пилотажа «Стрижи».

В 2021 году произведено два перезахоронения останков красноармейцев, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (Овсянников Николай Филиппович, Шумихин Иван Федорович), ранее считавшихся пропавшими без вести. Солдаты были найдены поисковиками, которые метр за метром исследуют места сражений, поднимают бойцов, устанавливают имена погибших и пропавших без вести при защите Родины.

Традиционно дополнительное поощрение в виде именных выплат главы города получили 64 талантливых молодых человека из числа студентов, аспирантов и докторантов на общую сумму 1,3 млн. рублей.

В условиях массового распространения коронавирусной инфекции в рамках Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе волонтеры-медики оказывали помощь по доставке продуктов и жизненно важных лекарств пожилым людям, а также помогали своим старшим коллегам непосредственно в медицинских организациях. В рамках акции в 2021 году волонтерами отработано 1408 заявок, работа продолжается. Всего в 2020-2021 году силами волонтеров отработана 3501 заявка.

Дополнительно в 2021 году волонтеры оказывали содействие в проведении голосования по определению приоритетных для благоустройства общественных территорий города по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» и оказывали помощь в проведении Всероссийской переписи населения.

Продолжается работа по развитию молодежного парламентаризма. В 2021 году реализовано 9 социально-значимых проектов с охватом более 5000 человек в области правового просвещения, здорового образа жизни, добровольчества. Сформирован новый состав молодежного Парламента города XII созыва.

В рамках конкурса социально значимых проектов на соискание грантов администрации города в сфере молодежной политики поддержано 4 проекта на общую сумму 1 млн. рублей.

Совместно с Управлением Федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю, Пограничным управлением Федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю, фондом Развития Алтайской молодежной политики в 2021 году проведен комплекс мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и терроризма среди молодежи, в том числе среди иностранных студентов.

В период с 01.11.2021 по 30.11.2021 на территории города прошла XXIII научно-практическая конференция молодых ученых «Молодёжь - Барнаулу». Второй год подряд конференция проходила в формате онлайн. В 2021 году участие в конференции

принял 1221 молодой ученый, была организована работа 55 секций по 9 актуальным направлениям в области науки с участием молодых учёных из 11 высших образовательных организаций города.

В 2021 году при поддержке Ассоциации сибирских и дальневосточных городов (далее - АСДГ) третий год подряд прошел Сибирский фестиваль некоммерческой социальной видеорекламы по пропаганде здорового образа жизни «Альтернативное видение». На победу претендовали 90 участников из г.Барнаула, г.Новосибирска, г.Оби, г.Читы, г.Омска, г.Белый Яр, г.Томска, п.Новониколаевский, г.Якутска, г.Братска, г.Хабаровска, г.Улан-Удэ, г.Тара, г.Норильска, г.Губинска, г.Кызыла, г.Тольятти, г.Табага, г.Абакана, г.Северска, г.Зима, г.Красноярска, г.Миаса. На конкурс были представлены работы по темам: «Здоровый образ жизни» (профилактика зависимых состояний), «Волонтерство и патриотическое воспитание», «Безопасность на дорогах», «Пропаганда семейных ценностей», «Охрана окружающей среды». Итоги конкурса были подведены 19.11.2021 в онлайн-формате в прямом эфире.

АСДГ может оказать содействие в проведении сравнительного анализа в части эффективности реализации действующих государственных программ в этих городах.

Для обсуждения на мероприятиях АСДГ предлагаем включить в повестку вопрос в рамках реализации молодежной политики: «О воспитании гражданской идентичности молодежи России в социальных сетях, Интернет пространстве».

В планах на 2022 год:

1. Расширение волонтерского движения на территории города Барнаула за счет вовлечения работающей молодежи;
2. Вовлечение работающей молодежи в социально-экономическую, спортивную и культурную жизнь общества за счет использования новых форм работы;
3. Усиление работы по повышению уровня межнационального согласия в противостоянии экстремизму, ксенофобии и другим негативным социальным явлениям среди студенческой молодежи, в том числе среди иностранных студентов;
4. Реализация мероприятий, посвященных присвоению городу Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести».